# 華西都市旅

### ☑ 下载封面新闻APP | 分享更多惊喜



## 综N代不香《歌手》终结 2021年综艺加速洗牌

"歌手不做了",近日导演洪涛正式宣布,长达八年的综艺《歌手》正式完结。有网友表示惋惜,称它还是发掘了不少宝藏歌手。也有网友认为,节目已进入瓶颈期,是时候结束了。

"长寿综艺"还要继续做下去吗?怎么才能做出新意?这也是当下很多老牌综艺面临的难题。最近,各大卫视公布了2021年综艺片单,近百部综艺中,新综艺成为主力军,综艺市场或将加速洗牌。



各大综艺海报。

#### 老牌音乐综艺不吃香了?

今年可以说是网络综艺全面崛起的一年,从《脱口秀大会》《乘风破浪的姐姐》到《乐队的夏天》《这!艺行,近期讨论度较高的综定艺况,近期讨论度较高的综艺不仅要对上更新颖,在内容表达上的调贴近年轻人,它抓住了部分人的点,在分众领域内深耕细作。

丰富的网络综艺为观众提供了更多选择,相比之下,各大卫视的综N代逐渐受到冷落。较明显的是音乐综艺,除了审美疲劳,它还面临着人才及歌曲储备不足、模式固化等问题。

有的音乐综艺还在坚持,比如播出到第九季的《中国好声音》。。在各大卫视2021年片单中,也有《蒙面唱将猜猜猜》《跨界歌王》《天赐的声音》《我们的歌》等综N代。有的则及时变道,比如迎来最终季的《歌手》,《天籁之战》《梦想的声音》《无限歌谣季》等也未出现在片单中。

值得注意的是,以流行音乐为主的纯音乐综艺似乎不再吃香,一些小众类型或者音乐跨界的综飞成为新的趋势,譬如《说唱新世代》《明日之子乐团季》《声入人心》《乐队的夏天》《我是唱作人》就以说唱、美声、乐队等垂直领域为主,在制作上也更偏向真人秀,注重对人物的塑造。

2021年,各大卫视也将推出几档全新的音乐综艺。《我爱魔力歌》将汇集100位各行各业的魔力歌先生,孵化极具传播力的魔力神曲。《光荣之路》将由嘉宾们重走当年的路,重唱当年的歌。此外,《我们对唱吧》是音乐社交类实境真人秀,《中国原创季》打造原创音乐人,《闪光的乐队》则是明星乐队养成真人秀。

#### 户外竞技真人秀更新迭代

真人秀也进入更新 迭代,户外竞技类真人秀 风头不如以往。观众已 经不再满足于看大场面, 或明星们不顾形象地玩 游戏,而是渴望看到有创 意、有意思的内容。

一方面,更换嘉宾可以给节目带来新的血液, 刷新固有印象,但另一方 面也有可能流失观众。 如《极限挑战》从第五目 起证分就大跳水,节月 重要众等难题。明目 等处药,综艺节 明星的思维也需要转变。明星的

未来,户外竞技类真 人秀或继续进入低潮期, 在各大卫视公布的综艺 中,仅有《青春环游记》 《元气满满的哥哥》等几 档竞技类节目。









#### 原创新综艺势头猛

今年夏天,《乘风破浪的姐姐》大火,带热了原创新综艺,这也是各大卫视片单最大的亮点。

北京卫视致力于开发文旅大IP,一口气宣布了十档文化旅游类综艺。比如以故官、颐和园、长城、天坛为主题的《上新了,故官》《紫禁城600年》《我在颐和园等你》《了不起的长城》《遇见天坛》。文博类综艺虽然不如其他综艺热闹,在内容上却具备独特的优热

此外,还有国风音乐秀《最潮中国风》、 中医药文化真人秀《神奇的药方》、明星变身书 店老板的场景化深夜经营综艺《人生的处方》, 以及汇聚百位书画达人的《中国书画大会》。

湖南卫视则继续开发新题材、新模式,除了回归的《百变大咖秀》,还有职场类对抗综艺《周末不上班》、聚焦职场状态的《35而已》,以及拥有爆款潜质的《喜剧不谢幕》。在该节目中,李诞、徐峥将各自担任一家剧场的经理人,开展喜剧对抗赛。

单霁翔加盟浙江卫视新综艺《万里走单骑》,他将和嘉宾们组成"世遗后援会",前往10处世界遗产和两处正在申遗中的遗产地生活三天两夜,探访世界遗产背后的故事。此外,浙江卫视还有自驾露营慢综艺《追星星的人》。

东方卫视将推出4档新综艺,《热血追 光者》《神奇公司在哪里》《心动的声音》《主 持有新人》,其中聚焦大龄男艺人逐梦的 《热血追光者》引起热议。

江苏卫视有两档新综艺值得关注,《超A古装女主角》通过全民竞选为多部经典古装剧甄选女主角,而《幕后之王》的主角则是顶级大秀制作人。

从上述新综艺来看,各大电视台都在积极拥抱新内容。不过也存在主题不明晰、跟风等现象。其中,文化类综艺成为重要类别,生活、职场、婚恋观察类节目走红,原创综艺增多。贴近当下社会文化,关注各类人群生活,这或许也是将来综艺的发展方向。 据中新网